

菏泽市定陶区人民法院

# 法治宣传“零距离”，法治护航暖民心

马璐璐 菏泽报道  
通讯员 张昊 康一丁

“天气清和树荫浓，向晚玫瑰架上风。”近日，菏泽市定陶区第九届玫瑰赏花活动盛大开幕，引得游客们纷纷前来。在玫瑰芬芳的浪漫氛围中，定陶区人民法院黄店法庭干警们，为这个充满诗意的节日增添了一抹别样的色彩。

在玫瑰园和玫瑰文化节现场，干警们手持普法资料，穿梭在

花丛间、人群中，向广大群众与游客传递着法律的温暖与力量。他们热情地向过往群众宣讲法律常识并发放宣传手册，针对群众提出的有关老年人维权、妇女维权问题及邻里矛盾等问题一一进行了详细解答。

游客张女士说：“这次来的太值了，不仅欣赏到如此美景，而且困扰我多天的法律问题也得到了解答”。村民王大娘说：“前几月我们在外面干活，到现在工资都没

结清，给老板打电话也不接，发信息也不回，正准备找法院呢，就是不知道怎么起诉，听你们这么说，我这心里可有谱了”。

通过此次法治宣传活动，进一步提高了广大人民群众的维权意识。下一步，菏泽市定陶区人民法院将以各文化节日为契机持续加大普法宣传力度，以群众喜闻乐见的方式开展法治宣传，满足人民群众的法治需求，为法治定陶建设贡献法院力量。

## 单县公安局组织开展“5·15”经侦宣传日活动

张虹 菏泽报道 通讯员 李猛

“5·15”是全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。为切实加强打击经济犯罪宣传，提升全社会防范经济犯罪的意识，5月15日上午，单县公安局经侦大队组织人员在县城人流密集的健康路小学附近，开展打击和防范经济犯罪宣传日活动。

当天，单县公安局经侦大队采取设点咨询设立宣传栏、发放宣传单、现场解答群众咨询等方式，大力宣传公安机关打击防范经济犯罪的成果，聚焦严重侵害人民群众切身利益、损害营商环境、危害经济秩序和经济安全的突出经济犯罪，尤其是近年频发的非法集资、传销、养老诈骗等涉众型经济犯罪，开展通俗易懂的



宣传活动，充分调动社会各界和广大群众参与打击和防范经济犯罪工作的积极性，提醒广大群众时刻保持警觉，切勿轻信他人，保护好自身的财产安全，从而增强群众的识假防骗意识和技能，形成打击和防范经济犯罪的良好社会氛围。

此次活动共设立展板8块，

悬挂横幅6条，接受群众咨询1300余人次，现场发放宣传资料11500余份。通过活动，有效揭示了经济犯罪的新套路，让群众认识到经济犯罪的危害性，进一步提升了广大群众法治意识，营造群众知法、守法、用法的良好氛围，取得了良好的社会效果。

## 单县税务便民办税春风暖 春雨润苗注活力

康慧盟 菏泽报道

国家税务总局单县税务局结合“便民春风行动”，精准聚焦小微经营主体期盼，深入开展助力小微企业发展“春雨润苗”专项行动，落实落细减税降费政策，持续优化税费服务，着力办好惠民实事，有效激发市场主体活力。

### 春雨润苗 政策辅导更精细

“去年在税务部门帮助下，公司享受小微企业企业所得税优惠超54万元，今年小微企业应纳税所得额不足300万元的部分，还可以继续按5%缴纳，让我们再次得到了‘真金白银’的税收红利。”山东百华生物集团有限公司负责人刘全喜说道。

对于税务部门专业、精准、贴心的服务，企业负责人刘全喜表示：“‘税务方案’让公司更加大胆发展，税惠政策也为公司的发展提供了有力支撑。”

### 护苗成长 企业发展信心足

个体工商户被视为产业链、供应链的“毛细血管”，在繁荣经济、稳定就业、促进创新等方面发挥着举足轻重的作用。近日，单县税务局开展了以“问需问计 实

事快办”为主题的“春雨润苗”走访活动，组织业务骨干走进辖区产业园区，切实帮助园区内个体工商户群体解决阻碍发展的资金、政策、服务等涉税难题。

“税务人员不仅帮助我们梳理了最新的税费优惠政策，还定期开展税费政策宣讲，‘手把手’辅导我们申报操作流程，真是特别贴心。”单县红卫盛达综合开发有限责任公司负责人刘学文称赞道，“今年，我们产业园的商户享受到了‘六税两费’减半征收等优惠政策，现在大家运营资金充裕，发展劲头也越来越足了。”

为满足小微企业多样性、个性化的需求，单县税务局主动靠前服务，结合企业的特点和发展需求，量身打造“诉求快速响应、行业重点帮扶、优惠政策速递、精准滴灌辅导”的助企发展模式，确保小微企业政策应知尽知、优惠应享尽享。

据了解，在去年年底刚刚建成的谢集镇产业园内，已有79家相关企业及个体户入驻，加入园区的企业和个体户不断改进生产工艺，引进现代化生产线，实现机械化、规模化生产，带动周边7个村2000余人就业，有效激发了乡村创业就业活力，推动了乡村经济的振兴发展。

### 助苗服务 便民办税显真情

助推企业稳发展、行长远，既要用好政策“工具箱”，又要打好税费服务“组合拳”，着力打通制约企业发展的“最后一公里”。

单县税务局充分发挥纳税信用信息在普惠金融体系建设中的重要作用，积极与县金融办对接，深化与银行等金融机构的合作，通过线上及时推送、线下面对面讲解等多种方式，宣传“银税互动”政策和申请途径，引导纳税信用良好企业精准对接金融机构，促使社会各方共享纳税信用评价结果。

在税务人员的指导下，王允乾通过手机银行申请信用贷款，建设银行接到申请后根据企业的纳税信息和纳税信用级别，5分钟就完成了线上审批。“多亏了‘云税贷’，让我不用抵押就拿到了贷款，以后我们一定继续依法诚信纳税！”王允乾说道。

据统计，截至4月底，单县“银税互动”累计授信笔数29笔，授信金额2300余万元，有力支持了小微企业的壮大。

下一步，单县税务局将不断创新服务方式，将各项“润苗”“护苗”“助苗”措施落实到位，为小微企业送政策、优体验、助成长，帮助小微企业行稳致远。

## 菏泽市交通重点项目推进会议召开

周千清 菏泽报道

5月15日，菏泽市政府组织召开全市交通重点项目推进会议，针对雄商高铁菏泽段等交通重点项目存在的问题，逐一进行分析研判，找准问题症结，确定解决办法，明确下步工作任务、要求和时间节点。副市长肖友华参加会议并讲话，副秘书长杜昌修主持会议；市交通运输局局长马常斌参加会议。

会上，相关建设单位分别汇报了雄商高铁菏泽段、郓鄄高速、济商高速、徐民高速单县至曹县段、新万福河航道二期工程建设情况，以及郓城新河航道、盛玉冷链物流、鄄城铁路货运站项目前期工作推进情况。项目沿线县区政府分别作了发言。

肖友华副市长要求，项目

沿线县政府要切实把推进交通重点项目建设放在重要位置来抓，主要领导亲自抓，分管领导具体抓，集中时间、集中精力、善始善终投入一线工作，发现问题，及时沟通，及时解决，为项目建设提供良好的施工环境。市、县项目建设指挥部要及时沟通，相互协作，形成共抓交通重点项目建设的强大合力。各项目公司、参建单位要把工程质量放在突出位置来抓，推行全面质量管理，做到精、严、细、实，努力建成精品工程。

市公路事业发展中心主要负责同志，菏泽交投集团、菏泽城投控股、菏泽财金集团主要负责同志；项目沿线县区政府负责同志、交通运输局局长、公路事业发展中心主任，各项目建设单位主要负责同志参加会议。

## 党建引领 释放红色引擎新动能

通讯员 孙安琪

党的组织生活是党内政治生活的重要内容，是锤炼党员党性的“熔炉”。一直以来，国电菏泽发电有限公司财务产权部党支部以“主题党日”为抓手，坚持党建工作与生产经营深度融合，通过开展形式多样的活动，不断增强党组织凝聚力和战斗力，有效激发党建工作新活力。

该党支部依托主题宣讲、书记讲党课、志愿服务等形式，通过“读一段原文、看一部电影”，不断提高理论学习质效。同时，围绕公司工作要点和中

## 我为群众办实事 户籍小窗口“用心”服务解民忧

程建华 菏泽报道  
通讯员 马丽娜 翟纯雪

“来，看这里。”伴随着相机快门“咔嚓”声，巨野县公安局北城派出所户籍民警，成功为辖区群众刘女士采集了二代身份证件所需要的照片。

5月13日上午10时许，辖区群众曹大娘来到北城派出所户籍室咨询办理身份证事宜。自称带女儿刘女士在医院看病时，身份证不慎丢失，请求民警帮助。户籍民警刘慧了解到刘女士坐在电动三轮车里面，因身患疾病行动不便，无法站立行走。刘慧连忙招呼两名同事帮忙，在电动三轮车上临时搭

建拍照场地，为办证人整理服装、姿势，细心调整拍照角度，经过多次尝试终于拍摄好照片，完成了身份证办理。

“您女儿行动不便，我们可以上门服务的，不需要你们专门跑一趟！”办理结束后，刘慧还专门向曹大娘普及了派出所便民服务措施，对于身体残疾行动不便的群众，打电话便可免费预约上门办证。同时，把户籍室办公电话及民警电话告知了曹大娘，以后其女儿再有办证需要直接打电话预约即可。曹大娘激动地握着民警的手说：“现在政策真好，为我解决了一个大难题，真是太感谢你们了！”